

Posamezna številka:

60 vinarjev.

TABOR* izhaja vsak dan, razven nedelje in praznikov, ob 12. uri z dne. Umoma naslednjega dne let stane celoletno 120 K., polletno 60 K., ostrietno 30 K., mesečno 10 K. Inerenti po dogovoru. Pri večkratnih objavah popusti.

Narod. se pri opravi TABORA* MARIBOR, Jurčičeva ulica št. 4.

Posamezna številka:

60 vinarjev.

UREDNISTVO se nahaja v Mariboru, Jurčičeva ul. št. 4, I. nadstropje. Telefon interurb. št. 226. UPRAVA se nahaja v Jurčičevi ulici št. 4, prilijaja, I. spr. Telefon št. 24. SLS poštnoobkrovni račun št. 11.787.

Na naročila brez denarja se ne vstira — Rokostaj se ne vračajo.

TABOR

Leto: I.

Maribor, nedelja 10. oktobra 1920.

Številka: 38.

Poročila iz Koroške so vsa polna zaupanja v našo zmago.

Kako sodijo v Beogradu o Koroški. — Draginjske doklade uradništvu se izplačajo. — Konec enotne Rusije.

Jutri torej.

Maribor, 9. oktobra.

Jutri se torej odloči usoda naše Koroške. Jutri bo naš staroslavni Korotan pokazal, da je še slovenski, kakor je bil vedno. Jutri bo zopet za blestel v solncu gosposvetki vojvodski prestol, oprano bo z njega nad tisočletno suženstvo, oprano bo z njega oskrunjenje, ponižanje in orana bo sramota. Avrelij, Droh in Črtomir, ti praviljni junaki nekdanje, davno prošle korotanske svobode bodo zopet vstali in vstali bodo vsi oni knezi, ki so bili v slovenskem jeziku in po koroškem kmetu ustoličeni na vojvodskem kamenu. Vsi bodo vstali, srečni, da je zopet vzišla zarja svobode.

Nemci so napeli zadnje dni vse svoje moči, da bi najprej preprečili glasovanje, da bi se ne vršilo jutri ampak pozneje, ko bi se njim zdelo ugodno. Toda plebiscitna komisija ni našla razloga za odgoditev glasovanja ter je odredila, da se glasovanje vrši nepreklicno jutri. Radi tega so Nemci moledovali v Parizu toda Pariz jim je odgovoril še ostreje: Plebiscit se mora vršiti 10. oktobra in če bo prišlo do nemirov, ki bi onemogočili svobodno glasovanje, potem se Koroška razdeli brez glasovanja, kakor Tešinsko. Cona A pripade Jugoslaviji. — To je Nemce še bolj potrla in udala so se. Plebiscit se vrši jutri.

Toda ker se jim z moledovanjem pri raznih misijah in komisijah ni posrečilo podreti, so sklenili, da se poslužijo terorja. Zadnje dni so organi-

zirali vse svoje buršake in druge pretepače ter jih s posebnimi vlaki in dobro oborožene poslali v cono A. Plebiscitna komisija pa jim je tudi ta načrt pokvarila. Izdala je dovoljenje našim orožnikom, da smejo razorožiti vse one, ki bi nastopali jutri z orožjem.

Radi tega so si izmislili zopet nov načrt, organizirali so na meji veliko število čet volksverovcev, ki naj bi jutri vdrli v cono A. Izgotovili so za ta napad tudi že podroben načrt. K sreči pa se je našim oblastem posrečilo pri nekem agitatorju, ki so ga vjeli najti ta njihov načrt za vpad in tako se jim je tudi ta nakana izjalovila.

Obenem je plebiscitna komisija vpošklicala v cono A v svrhu kontrole 150 medzavezniških častnikov. Dalje pa je tudi odredila, da v soboto in nedeljo ne sme prekoračiti glasovalne cone nihče drugi kakor samo oni, ki imajo glasovalno pravico.

Jutri se torej izvrši glasovanje. Glasovanje se bo vršilo na 35 voliščih od 8 ure zjutraj do 18. ure zvečer. Skupno število volilnih upravičencev znaša 34.360. Ako se računa po splošni sodbi, da se bo glasovanja udeležilo 90% upravičencev, potem bo znašala absolutna večina nekako 15.000 glasov.

Zadnje dni se je položaj za nas jako izboljšal, nešteto onih, ki so bili doslej še neodločni, se je sedaj odločilo, da glasuje za Jugoslavijo. Pridobili smo mnogo tudi v delavskih krogih. Na ta način smemo lahko računati, da bomo dobili v nekaterih krogih, kjer smo se poprej bali, da bomo

poloh v manjšini, najmanj 70 — 80% glasov. Naši zaupniki, ki so proučili položaj v vsaki posamezni občini posebej so trdno prepričani nele, da bomo zmagali, ampak da bomo tudi silajno zmagali. Istega prepričanja so plebiscitne komisije, celo italijanski delegat se je izrazil, da dobi dve tretjini Jugoslavija.

Ko bo torej jutri zvečer zaključeno glasovanje, bodo antantni častniki zapечатili urne v katere bodo glasovalci zmetali glasovnice ter jih odpeljali v Celovec, ker se zvečer sestane komisija. Izid glasovanja pa bo znan najbrže komaj v pondeljek zvečer, dočim se bo izdalo uradno poročilo najbrže komaj v sredo s posebno proklamacijo na narod.

Takoj po tem prvem, za nas zmagostanem glasovanju v cono A pa se začne borba za cono B. Prebivalstvo na deželi je tudi tam že dan za dnem bolj na naši strani in ker je očitno, da bo glasovanje jutri izpadlo v našo korist tudi v Celovcu samem, počenja narasčati pobitost. Ker večina Celovčanov ve, da brez cone A ne more živeti se vedno česče čujejo glasovi da se bo tudi posebno širša plast pri glasovanju 31. t. m. Izrekla tudi za Jugoslavijo, posebno še, ker jim je že znano, da je sklenil naš ministrski svet, da se Celovcu in nekaterim drugim po večini nemškimi občinam podeli samouprava in obsežne izjemne pravice, da se dalje prevzame v službo vse sedanje nemško uradništvu ter da se pusti tudi nadalje še vse nemške šole.

Jutri torej bo odločena usoda Ko-

roške, vse Koroške ki ima pravico glasovati, istotako cone A kakor B. Obe bosta naše. Slovesen in veličanstven bo jutrašnji dan. Zgodovina ga ne bo nikoli pozabila.

Jutri torej!

Zunanja in notranja politika.

* Škandalozne sieparije pri volilnem imeniku. Dodatno našim tozadevnim poročilom se je ugovarilo se sledeče! V volilni imenik je vpisanih samo 3391, dočim mora biti v Mariboru najmanj 10—12.000 naših volilnih opravičencev. Izpustile so se očividno namenomena cele hiše z več strankami tako n. pr. železniška hiša v Melju kjer biva nad 100 strank, od teh večina slovenskih. Izpustili so se celo pri magistratu že več let uslužbeni organi zlasti oni z nemškimi imenim. Nasprotno so vpisani najhujši nemški hujskači če imajo slučajno slovensko ime. Vsled teh manipulacij očitno v interesu SLS se je nagromadilo ogromno število reklamacij.

* Napačno postopanje z reklamacijami. Kakor doznamo, se večina strank s svojimi reklamacijami poslužuje napačne poti s tem, da vlagajo reklamacije naravnost na sodišče, ne na občino, oziroma ne da bi čakali na rešitev na reklamacije vložene pri občini. S tem se ne samo otežkuje delo, ampak tudi zavlačuje rešitev reklamacij v škodo strank.

L. Jadranov:

Poglavje o Jadranu.

(Dalje.)

Tudi nekdanjo avtonomno mesto Trst ni imelo nikdar miru pred Venecijo. Kljub veliki premoči se je mesto dolgo branilo po zaslugi slovenskega poveljnika stotnika Logarja in vojaštva slovenske narodnosti. Ravnotako tudi okolica, kjer so naši vrlji Krašovci odbijali napade benečanskega vojaštva. Podrobnosti o tem poročila knjiga »Il movimento storico della città di Trieste« dje Pietro Montanelli (aggiunto al civico ufficio statistico anagrafico) Trieste 1905. Podatki te knjige temelijo na dokumentih, ki se nahajajo v trajnih tržaških arhivih in muzejih in čigar verodostojnost je nedofakljiva. Pri vseh teh podatkih se močno opazi vpliv italijančevanja, bodisi na imenih krajev ali oseb, kakor tudi pri statistikah. Temu se ni čuditi, kajti vlada je bila vedno v rokah italijanskih magnatov ali pozneje v nemških, ki so bili slepi za zvite spletke italijanskih rovarjev in ki so bili benečanskim cekinom veliko bolj dostopni nego barbari izpod Velebita. To slepoto se je opazovalo tudi še malo časa pred vojno, kjer je laška iredenta se krepko širila in skušala kopati jamo prejšnji avstrijski državi, katera ni videla ali ni hotela videti. To je na kratko slika davne prošlosti.

Italijanska iredenta! To je važno poglavje zadnjega stoletja in vredno, da se ga proučuje, ker je to poglavje za nas velike važnosti v dobri in okolnostih, v katerih se ravno sedaj nahajamo. Ogledati si hočemo razvoj in delovanje italijanskega iredentizma na Jadranu in slišati sodbe rajnih uglednih italijanskih državnikov prošlega stoletja.

Ta pogled nam je zelo olajšan z delom, s katerim je obogatil italijanski pisatelj Angelo Vivante italijansko književnost. Ta knjiga se odlikuje po točnosti, izčrpljivosti in učenosti — predvsem pa po iskrenem stremljenju za resnico. Redkokdaj je izšla v kraljevini Italiji knjiga, ki nudi tako točno poznavanje razmer v prejšnji avstro-ogrski monarhiji, na Hrvaškem, osebno pa na Jadranu. To delo je stalo avtorja gotovo mnogo truda. Vivante je to delo posvetil svoji domovini, z ono energijo, ki jo mora imeti le oni, ki ljubi in stremi po resnici.

Kakor že kaže naslov knjige, se bavi avtor skoro izključno z jadranskim iredentizmom. Pod tem moramo razumeti seveda iredentizem pred svetovno vojno, kadar je bila knjiga obelodanjena.

(Dalje prihodnj.)

* Angelo Vivante, Iredentismo adriatico; contributo alla discussione sui rapporti A—It. Firenze 1912.

Koncert Zlatko Balokovića.

Letošnja koncertna sezona je bila zelo srečno otvorena s koncertom Zlatka Balokovića! To Vam je junak — zmagovalec — na polju jugoslovanske kulture. Njegova zmaga je tudi pri nas kakor že povsod vsestranska in popolna. Vtis, ki smo ga vsi odnesli, je bil najglobokejši — zadovoljnost vsestranska, nedeljeno občudovanje, izvanredno uzvišeno priznanje od strani očaranega občinstva, katero si je umetnik popolnoma podvrgel. — Zlatko je virtuoz, umetnik, glasbenik vsestranskih in najširših kvalit. Ne vem, čemu bi se največ divil, ali nepresegljivosti bravure, s katero prednaša največje težkoče goslarste tehnike — ali krasoti, mogočnosti in melodijskosti njegovega glasu ali pa globokini, burnosti in nežnosti predavanja. Vsestransko se mora občudovati njegovo tehniko. Lehkota, mirnost in absolutna gotovost pri prednašanju največjih tehničnih težkoč imponirajo tudi onemu, ki godala ne pozna. Njegova tehnika je povsod dovršeno izravnana, pa naj svira jednoglasno, dvoglasno ali akordične pasaje, ali sploh kaj drugega, kar spada v virtuoznosti. Ni to virtuoz, ki je enostransko posvetil vse sile tehnični dovršenosti kot je to navada pri večini goslarcev, ki si prilastijo bodisi le bravuro leve roke, drugi zo-

pet igranje dvoprimek, akordov in spet pri tretjih imponira vidna virtuoznost loka.

Te enostranosti naš Baloković ni ma, njegova virtuoznost je vsestranska, popolna, dovršena, imponira nam v svoji v vseh zahtevah tehnike dovršeni virtuoznosti. Z istočasno čistoto intonacije absolvira naizmerno težke kombinacije pasaz, oktav, tercij, decimsekt; njegov glisando (jednoglasen in večglasen) je tudi v najhitrejšem tempu popolnoma jase, nikjer in nikdar nobene sence; kot biser pada njegov pizzicato, precizno sekan in suh je njegov staccato v vseh delih loka gori in doli. Nisem še slišal tako dovršene in prave barve ponticella in njegov vpliv kot pri Balokoviću. Kar je pa tudi individualna vrlina umetnika so njegove flageoleti. Flautov glas pri flageoletih je pri večini umetnikov skoro bi rekli brezbarven, moten; napev ganljiv, pri kupljiv in kot solnce blesteč se zlije Baloković v svoje flageolette. In še njegov mogočni očarujoči glas, komaj tukaj se v celoti zlije njegov mehki in burno vroči temperamentni značaj jugoslovanski. Struna G mu prepeva kot tenorji. Na D plava kot v mehkih sanjah. In nedosegljivi kras v vseh in najvišjih legah na E struni. Način prednašanja in igranja predvsem bravurnega in tehničnega programa, nam je odkril mestoma tudi globoko klasi-

Mala oznanila.

Kontorista, perfektnega slovenskega in nemškega stenografa; korespondenta in strojepisca, zmožnega slovensčine in nemščine in po možnosti tudi srbohrvaščine sprejme za takoj v stalno službo Janko Podgoršek, Maribor, Vetrinjska ulica št. 14. 580

Kder bi sprejel na stanovanje in v oskrbo ključavničarskega vajenca iz dobre rodbine, naj naznani svoje pogoje upravnistvu pod značko »Strelec«, 593

V okolici Maribora želimo vzeti na posestvo z poslopjem in enim orolom zemlje v zakup. Ponudbe pod »Posestvo« na upravništvo. 590

Proda se perzijska preproga, stojalna ura, salonsko ogledalo, gosli, ženski plašč. Naslov pove uprava. 592

Hiša z lepim vrtom se proda. Stanovanje se lahko v nekaj dnevih prevzame. Cesta na Brezje št. 36. 583 2-2

5 tonski auto

Braunschweigerbüsing, 1a voz, popravljen z garancijo, z železnim obročjem in nerabljenim štedilnikom za bencin, se zaradi pomanjkanja prostora proda za ceno 150.000 nemško-avstrijsko kron pri spediterju Aug. Mayer, Dunaj, V/1, Gartengasse št. 11. 587 3-3

Ženitna ponudba.

Veletržec v zaseženem ozemlju, posedujoč milijonske premoženje v gotovini, 47 let star, se želi seznaniti z inteligentno Jugoslovenko, veleposelnicno, gospodično ali vdovo v starosti od 30-42 let, v svrhu priženitve in preselitve. Ponudbe pod »Brezskrbna bodočnost« na upravo lista. 595

Les, rezan in tesan, drva, kupuje in prodaja „Sever“, društvo lesnih trgovcev dravske doline Maribor, Aleksandrova cesta 45. 408 10-7

Pohištvo!

Tovarna in zaloga Koroška cesta 46-53 Peter Hochegger in drugovi

svoje bogato zalogo kompletnih spalnih sob, kuhinjske opreme iz mehkega in trdega lesa, kakor posamezne dele po znižanih cenah.

Jakob Veziak

orojaška obrt in konfekcija Maribor Vetrinjska ulica 17 priporoča večjo zalogo močnih gotovih oblik za dečke po nizki ceni. Površne sukaje, pelerine in haveloke za gošpode. 3-1

P. n. občinstvu uljudno saznanjam, da sem otvoril

delavnico za izdelovanje damskih in moških klobukov in slamnikov

Mariboru, Meljska cesta št. 74.

Prejemam v popravilo vsako vrsto klobukov na najmodernejšo obliko. V zalogi vedno novi velur, bürstel in šic-klobuki.

Priporočam se Ivan Kvas. 588 3-1

Razglas.

Jugoslovenska delegacija razmejlivene komisije med državama SHS in Avstrijo odda ponudbenim putem transport mejnih kamnov na lice mesta med Kokošnjakom in okolico Spilja.

Interesenti za ta transport se naj javijo v svrhu nadaljnjih informacij v torek 12. t. m. med 9.-11. uro v pisarni omenjene delegacije, Maribor, »Vesna«, I. nadstr., soba št. 19.

Najboljši pisalni stroj

UNDERWOOD stane samo 18.000 K.

Kupite se pri tržki Ludovik Šef, Maribor Prešerova ul. 1 586

Zastopnik »Underwood«-stroja in pomočnik aparata »Oyalograph«. Tel. 148. Brzoj.: Papiršt Maribor



Že se stanovanje z 2-3 sobami, kuhinjo in mogoče z vrtom v mestu ali okolici lahko pol ure oddaljeno. Ponudbe na upravništvo pod »Stanovanjet«.

Najlepši izlet na Koroško je na

KLOPINSKO JEZERO.

Hotel otvoren celo leto.

Izborna postrežba.

V najem

se odda v Studenci pri Mariboru dolgoletna gostilna in mesarija z stanovanjem, klavnico pri hiši, poštemu oženjenemu mesarju z potrebnim kapitalom. Natančneje se polzve pri lastniku Hinko Kadraka, Novigradiška, Slavonija. 586 3-2

Pohištvo

Spalne, jedilne in gosposke sobe, kuhinjske opreme, podolčki, modroci, otomane, spaln in divoracijski divani, postelje, omare, mize in stoli iz mehkega in trdega lesa, salonske postelje in univerzalniki ter vse vrste lesenega, železnega in tapčanega pohištva v vsakem delu od prosti do najla. Izvršiva po jako nizkih cenah pri tržki za pohištvo

KAREL PREIS, Maribor Slovenski trg št. 6

Brezplačno ogled! 217 Gostilni mestoj!

Jakob Veziak, krojač Vetrinjska ulica poleg restavracije »Maribor«

Ivan Sušterič

izdelovatelj vsakovrstnih oblik za gospode in dame sprejema popravila po nizkih cenah. Tržaška cesta 14 poleg gostilne Nendi.

Pečar in lončar

Pavel Heritschgo Tattenbachova ul. 6

Mizarsko podjetje in pokladanje parkatnih deščic **RUDOLF NOVAK, Trg svobode 1** Sprejema vsa v to stroko spadajoča dela.

Trgovina z mešanim blagom na drobno in debelo

Martin Stadler, Vetrinjska ul. 26

Barvarna in kemična čistilna

Pavel Nedog

Meljska cesta 68. Podr.: Gosposka ul. 33

Restavracija in sobe za tužce

Adolf Spatzek

Aleksandrova cesta št. 9

Restavracija in mesarija

Ljudevit Vlahovič

Aleksandrova cesta 38

izdelovatelj sič, košar in žitne mraža. Trgovina z galanterijo

Jos. Antloga, Trg svobode 1

izdelovanje vseh tehnic in finega orodja

Franjo Žnidar

Pobrezje 3 Tržaška cesta 11

Zaloga spalnih sob po najnižjih cenah

Ernest Zelenka, Lepiškova ul. 1

Šolska ulica št. 5 581 30-17

Priporočljive domače tvrdke:

Slaščičarna Vsak dan obilo svežega peciva. Ob sezoni sladled. Sprejema naročila za ženitovanje ter jih točno izvršuje Emanuel Illich, Slovenska ul. 5.

Trgovina z usnjem in čevljiarskih potrebščin

Armin Elinger

Maribor, Kralja Petra trg št. 9

Trgovina z usnjem in čevljiarskih potrebščin

Kohnstein in Reismann

Maribor, Slovenska ulica števil. 20

Andrej Ham čevljar

Vetrinjska ulica 9

Jakob Dogša čevljar

Vetrinjska ulica

Pletenine, potne košare, gamaše itd.

Jakob Lah

Maribor, Glavni trg 2

Manufakturna trgovina

Hugo Ihl

Aleksandrova cesta

Delikatesna trgovina

Feliks Pučko

Aleksandrova cesta št. 31

Trgovina mešanega blaga

Resnik in Vabič

Krčevina pri Mariboru 203

Mihael Živec

gostilna »Pod Pohorjem« Pekre pri Mariboru

Josip Škof

pleskar in slikar

Maribor, Orožnova ul. 6